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PRAHA BRNOPELHŘIMOV viedeň HORNBRATISLAVA

Vážení klienti!

Mag. Georg Stöger
Konateľ  
T: +421 2 544 14 660 
georg.stoeger@auditor.eu

Klientské informácie č. 8� december 2014

Koniec roku sa opäť priblížil a nastal čas na 
ohliadnutie sa za uplynulým rokom, ale i na 
krátky pohľad do roku 2015.

Rok 2014 pre nás nebol rokom ľahkým. Ako 
iste viete, v našej kancelárii v Bratislave došlo 
k veľkým personálnym zmenám. Okrem výme-
ny vedenia spoločnosti  boli i ďalší zamestnanci 
nahradení novými kolegami. Bohužiaľ sme za-
znamenali pokus o vybudovanie konkurenčnej 
firmy za našim chrbtom a o zlákanie našich za-
mestnancov i klientov. A to pod menom, ktoré je 
menu našej firmy veľmi podobné. Ako ďaleko sa 
tu jedná o trestný čin, teraz skúmajú naši práv-
nici. Na druhej strane: pokiaľ sa niekto snaží 
skopírovať náš koncept, potvrdzuje to správnosť 
našej cesty.

Táto situácia bohužiaľ viedla v našej kancelárii 
a samozrejme i medzi našimi klientmi k isté-
mu nepokoju. Ale naším novým tímom, pánom 
Mag.  Georgom Stögerom a pánom Ing. Roma-
nom Kontelíkom ako konateľmi, ako i pánom 
Mgr. Ing. Ľubošom Čandikom ako prokuristom 
sme vytvorili dobrý základ, ktorý obstojí v bu-
dúcich výzvach a môžeme tak Vám, našim klien-
tom ponúknuť optimálny servis. Zároveň by sme 
chceli poďakovať všetkým tým, ktorí nám v tých-
to ťažkých časoch zachovali vernosť.

Tento rok však priniesol i pozitíva: pán 
Mag.  Georg Stöger sa tento rok stal rakúskym 
honorárnym konzulom v Brne. Súčasťou tejto 
funkcie je i povinnosť posilňovať a podporovať 
obchodnú spoluprácu v trojuholníku Bratislava – 
Brno – Viedeň. Vďaka tomu sme sa zúčastnili nie-
koľkých trilaterálnych jednaní na vysokej úrovni 
a očakávame, že s touto funkciou získame i nové 
obchodné možnosti.

Ako každý rok by sme na tomto mieste chceli po-
ďakovať našim spolupracovníkom, ktorí sa s veľ-
kým nasadením snažia plniť priania a potreby 
našich klientov.

Osobitná vďaka patrí Vám všetkým za dobrú 
spoluprácu, ktorá v niektorých prípadoch trvá 
viac ako dve desaťročia.

Menom celého nášho tímu Vám prajem ra-
dostné a požehnané Vianoce, a do roku 2015 
veľa zdravia a spokojnosti v osobnom živo-
te a veľa obchodných úspechov.

Váš

Slovenská republika
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Dňa 29. novembra 2014 bola v Zbierke zá-
konov publikovaná novela zákona o dani 
z  príjmov. Väčšina ustanovení novely na-
dobúda účinnosť 1. januára 2015. V týchto 
klientskych informáciách Vás informujeme 
len o tých najpodstatnejších zmenách novely 
zákona o dani z príjmov.

Prehľad najvýznamnejších zmien

Pre účely uplatnenia daňových odpisov sa zavá-
dza strop vstupnej ceny osobných automobilov 
na 48 000 EUR v určitých prípadoch. Obmedzenie 
vstupnej ceny motorového vozidla bude vychádzať 
z testovania úhrnu ročných odpisov z týchto osob-
ných automobilov a základu dane.

Novela zákona stanovuje aj ďalší strop, na zákla-
de ktorého sa daňová zostatková cena v prípade 
predaja osobného automobilu bude do základu 
dane zahŕňať už len do výšky príjmov z predaja 
motorového vozidla (strata z predaja nebude da-
ňovo uznaná).

Novelou sa rozširuje počet daňových odpiso-
vých skupín zo súčasných štyroch na šesť. Novo 
zavedená tretia odpisová skupina bude s  dobou 
odpisovania osem rokov. Novo zavedená šiesta 
odpisová skupina s daňovou dobou odpisovania 
40 rokov bude zahŕňať administratívne budo-
vy, nevýrobné budovy a stavby dosiaľ odpiso- 
vané 20 rokov.

Odpisovanie hmotného majetku metódou zrých-
leného daňového odpisovania sa obmedzuje len 
na majetok zaradený do druhej a tretej odpiso-
vej skupiny.

Novela opätovne ruší lízingový spôsob odpiso-
vania hmotného majetku obstaraného formou  
finančného prenájmu (tento spôsob doteraz umož-
ňoval rýchlejšie daňové odpísanie, ako v prípade 
inej formy obstarania majetku). Takto obstaraný 
majetok sa bude odpisovať už len rovnomerným 
alebo zrýchleným spôsobom.

Podľa nových pravidiel už nebude možné uplat-
niť prerušenie a zmenu prerušenia daňového  
odpisovania pri výkone daňovej kontroly a v do-
datočnom daňovom priznaní. Novela zákona 

okrem toho zavádza prípady, kedy bude musieť 
daňovník povinne prerušiť daňové odpisy (nevyu-
žívanie majetku na dosahovanie príjmov, zmena ka-
lendárneho roka na rok hospodársky alebo naopak).

Od nového roka budú musieť daňové subjekty 
používať transferové ceny a viesť transferovú do-
kumentáciu už nielen v prípade zahraničných  
závislých osôb, ale aj v prípade tuzemských prepo-
jených osôb.

Novela zavádza pravidlá nízkej kapitalizácie. Do 
daňových výdavkov od roku 2015 bude možné za-
hrnúť úroky (a súvisiace náklady) z úverov a pôži-
čiek, poskytnutých zahraničnou alebo tuzemskou 
prepojenou osobou, najviac do výšky 25 % EBITDA  
za príslušný rok. Nové pravidlá sa budú aplikovať 
aj na úroky platené na základe zmlúv uzavretých 
pred 1. januárom 2015.

Zavádza sa tzv. super odpočet nákladov na vý-
skum a vývoj, podľa ktorého si daňové subjekty 
realizujúce projekt výskumu a vývoja budú môcť 
od základu dane dodatočne odpočítať 25 % nákla-
dov na výskum a vývoj, 25 % mzdových nákladov 
vrátane poistného a príspevkov na absolventov 
škôl a  25 % medziročného nárastu nákladov na  
výskum a vývoj.

Zmarené investície sa do základu dane už nebu-
dú zahrňovať jednorazovo, ale rovnomerne počas 
36 mesiacov počnúc mesiacom, v ktorom daňový 
subjekt účtoval o zrušení prác a trvalom zasta-
vení prác. To neplatí, ak investícia bola zmarená  
z dôvodu škody.

Rozširuje sa okruh nákladov, ktoré bude možné 
zahrnúť do daňových výdavkov až po ich zapla-
tení, a to o výdavky na marketingové a iné štúdie 
a  o  výdavky na prieskum trhu. Ďalej sa to bude 
týkať výdavkov na poradenské a právne služby 
a výdavkov vzťahujúcich sa k úhrade príjmov zo 
zdrov na území Slovenska vyplácaných v prospech 
daňovníkov nezmluvných štátov. Náklady na zís-
kanie noriem a certifikátov sa do základu dane 
budú zahrňovať rovnomerne počas ich platnosti, 
najviac počas 36 mesiacov. Odplaty za sprostred-
kovanie sa po ich zaplatení zahrnú do základu 
dane najviac do výšky 20 % z hodnoty sprostred-
kovaného obchodu.
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Údaje zverejnené v tejto publikácii majú informatívny charakter a nenahrádzajú právne, ekonomické či daňové poradenstvo.  
Poradenstvo vyžaduje znalosť konkrétnych prípadov a posúdenie všetkých relevantných skutočností. Za rozhodnutia, ktoré sa užívateľ  

týchto stránok rozhodne urobiť na základe tohto materiálu, nepreberáme zodpovednosť.

AUDITOR je auditorskou a daňovo poradenskou spoločnosťou s medzinárodným zameraním. Už viac ako 15 rokov ponúka služby v oblasti 
auditu, daňového poradenstva, mzdového účtovníctva a personálnej agendy, vedenia finančného účtovníctva a podnikového poradenstva.

Prostredníctvom partnerských kancelárií v Českej republike a v Rakúsku (tu pod menom Stöger & Partner) poskytuje  
kompletné poradenstvo v krajinách strednej Európy. Členstvo v celosvetovej sieti UHY International, ktorá združuje  
nezávislé poradenské spoločnosti z viac než 80 krajín sveta, umožňuje efektívne riešiť globálne poradenské aspekty.

Členské príspevky vyplývajúce z nepovinného 
členstva, ktoré je dnes možné zahrnúť do základu 
dane najviac vo výške 0,5 ‰ z úhrnu zdaniteľných 
príjmov, sa do základu dane budú zahŕňať najviac 
vo výške 5 % základu dane, maximálne však do 
výšky 30 000 EUR ročne.

Novela obmedzuje výšku daňovo uznaných vý-
davkov v prípade provízií za vymáhanie pohľa-
dávok. Do základu dane už bude možné zahrnúť 
výdavky na provízie len do výšky 50 % z vymože-
ných pohľadávok.

Do základu dane už na rozdiel od dnešného sta-
vu nebude možné zahrnúť rezervy na nevyfaktu-
rované dodávky a služby, rezervy na zostavenie, 
overenie a zverejnenie účtovnej závierky a výročnej  
správy a rezervy na zostavenie daňového priznania.

Daňové subjekty, ktorých hlavným predmetom 
činnosti nie je výroba tabakových výrobkov alebo 
alkoholických nápojov si už do základu dane ne-
budú môcť zahrnúť výdavky na tabakové výrobky 

resp. alkoholické nápoje (s výnimkou vína) v hod-
note do 17 eur, ktoré doteraz boli daňovo uznané 
ako reklamný predmet.

Podľa nových pravidiel už zmluvné pokuty, po-
platky z omeškania a úroky z omeškania nebu-
dú u dlžníka uznaným daňovým výdavkom. Na 
druhej strane však prijímateľ takýchto poplatkov 
bude povinný ich zahrnúť do základu dane ako sú-
časť výsledku hodpodárenia.�

For more than 15 years  
on the Slovak market.

Viac informácií na www.auditor.eu.

Mgr. Ing. Ľuboš Čandik
Vedúci daňového oddelenia
T: +421 2 544 14 660
lubos.candik@auditor.eu

Mag. Georg Stöger 
Medzinárodné daňové právo

Ing. Roman Kontelík 
Účtovná legislatíva

Mgr. Ing. Ľuboš Čandik 
Daňové poradenstvo
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